

心情三部曲

每个人都有心情。我从开学到现在，心情只有三种：快乐、紧张、烦恼。

拿紧张来说吧，现在的抽考，在一次次考试后，一批一批往下刷，我生怕自己进不了前20名被刷下来，紧张吧！

可紧张背后总有快乐。课下，我总能找到要好的朋友一起玩耍，打闹中又充满了快乐。

虽然有快乐，但我也有烦恼的时候。同学中有的人平时说话不太文明，真让我烦恼极了。老天啊，你让他们改吧。

看，每个人的心情都有好有坏的时候，这好像是谁也改变不了的。

（周口市七一路二小五（5）班：魏雯）

我的家乡

我的家乡周口，是一个美丽富饶的地方。我的家乡有一条美丽的颍河，它像一条蓝丝带，弯弯曲曲地伸向远方。

美丽的沙颍河里有数不清的鱼虾，河面上经常有小舟在穿梭。晚上，五颜六色的灯光倒映在河中，构成了一幅美丽的图画。

我的家乡交通发达，火车可通到北京、上海、广州，高速公路近年来迅猛发展，水陆交通也是往来快捷方便。

我的家乡有许多雄伟的古代建筑，这里是中国文明的发源地。我的家乡，公园里鸟语花香，商场里商品琳琅满目，一派兴旺发达、文明健康的景象。我的家乡农产品丰富，这里还是祖国的大粮仓呢。

我爱我的家乡，我爱这片美丽富饶的地方。

（周口市七一路二小：杨淇雯）



作文两篇

两条小鱼

一天，妈妈给我买了一条小金鱼和一条小白鱼。

小金鱼身上金光闪闪，非常美丽，像穿了一身金衣服。小白鱼浑身白溜溜的，看上去像白云一样，很好看。我非常喜欢那两条小鱼，所以我把它们放在小水池里养着。等它们长大了，我想看看它们的样子是不是像小时候一样美丽。

小面包

我在哥哥家看见两个小面包，它们很漂亮，一个小面包身上还有一群芝麻，这些芝麻很像贪玩的小孩子。另一个小面包中间夹的全是奶油，这些奶油很像美丽的彩虹。这时，我看不清画的是什么，就请哥哥帮我看。哥哥笑哈哈地对我说，你看错了，那是面包的小皮，很好吃的。我揭了一小块面包皮，尝了一口，真的很好吃。面包中间的奶油真是美味呀。我给哥哥一半，自己留了一半，我和哥哥高兴地吃完了那个小面包。

（扶沟县城关镇红卫小学二（5）班：张家和）

不同的爱

我的生活，就好像是一出戏。这出戏中，我是主角，还有两个重要角色，一个是红脸，另一个是黑脸。爸爸在这出戏中是唱红脸的，妈妈则是唱黑脸的。

爸爸开朗乐观，性情随和，风趣幽默；妈妈心地善良，不苟言笑，严肃认真。每当我徘徊在学习、生活的岔路口不知所措时，都是他们给我指明前进的方向。

当我犯错时，妈妈就会对我进行严厉的批评教育，发出恨铁不成钢似的叹息。挨训之后，我内心觉得堵得慌，感觉非常难受，就会走进自己房间，趴在桌子上发呆生闷气。这时爸爸通常会静静地站在我的房间门口，默



默地注视着我的背影。过了一会儿，爸爸轻轻地走进来——小时候我可能会气急败坏地让他出去，但此时我非常需要他的理解。爸爸坐在我身边，盯了我一会儿，然后对我讲述妈妈批评我

的理由，有时也会逗我开心。我不住地点头，在一次次反思中改正错误，端正思想，懂得了不少做人做事的道理。

我不知道这是不是爸爸和妈妈商量好的，但我知道他们都有一个共同的出发点——爱。无论妈妈严厉的批评还是爸爸和风细雨的关心，这都是我健康成长的心灵鸡汤，只不过他们爱的方式有所不同。这种不同的爱，既让我不断改正错误和缺点，又能使我的学习和生活始终充满阳光。

如果生活真是一出戏，我感谢爸爸妈妈在我的生活中扮演的这两种不同的角色。

（周口市六一路小学六（1）班：孔德威 指导教师：李倩）



我们都是好朋友 何映画

助人为乐

秋高气爽，美丽的花儿、翠绿的小草向小刺猬招手，可小刺猬却无心和他们打招呼。小刺猬无精打采地来到果园里一棵大苹果树下，望着满树诱人的苹果呆呆地坐在那里。

一会儿，一只小山羊来到果园吃草，他看见了小刺猬，就走过去问：“小刺猬，你为什么闷闷不乐呢？”小刺猬伤心地说：“我的爸爸妈妈生病了，他们不能起床，爸爸叫我找点东西吃，我虽然找到了这棵苹果树，可是……”小刺猬难过地哭了起来。

小山羊赶紧安慰说：“小刺猬，别哭啦，我们一起想办法，行吗？”

小刺猬不哭了，可他们想了几个

办法都不行，把小刺猬急得团团转。小刺猬说：“山羊哥哥，怎么办呀？”小山羊忽然灵机一动，说：“小刺猬，我有办法了，我用头把苹果树上的苹果撞下来，你用你的刺把苹果全扎在上面不就行了吗？”小刺猬听了，高兴地笑了，说：“好啊，好啊！”

于是，小山羊开始撞树了，只见树上的大苹果纷纷掉在地上。小刺猬赶紧把苹果都“背”在身上，过了一会儿，小刺猬说：“够了，山羊哥哥。”小山羊停了下来。小刺猬说：“谢谢你，山羊哥哥，你的头疼吗？”小山羊说：“没事！”

小刺猬又说：“山羊哥哥，我妈妈告诉我，要有一颗感恩的心，你帮

了我，我没有东西感谢你，你拿走几个大苹果吧！”小山羊说：“不用了，你爸爸妈妈病得很重，你把这些苹果送给你爸爸妈妈吃吧！”小刺猬说：“山羊哥哥，你真好，你有空要到我们家来玩呀！”小山羊说：“好！”小山羊和小刺猬玩了一会儿，就各自回家了。

小山羊走在路上，花儿们高兴地向他说：“小山羊，你真是好样的。”草儿们也挥动着翠绿色的叶子直夸小山羊，连大树爷爷也摸着他的头夸他呢！小山羊走在路上，觉得开心极了，因为他做了一件好事。

（周口市六一路小学五（1）班：万亦雯）

刘老师，我想对你说

尊敬的刘老师：

你好，教师节是一个不平凡的日子，那天，鲜花和祝福围绕着您。看见您脸上的笑容，我也非常高兴。在此，我想把一个小秘密告诉你。

记得那天上午没上课，下午，我特意向妈妈要了一元钱，准备买个小礼物送给你。在学校门口的小摊上，我细心地注视着花桶里的花，认真地挑选。

我挑了一会儿，终于挑出一朵最好的康乃馨，准备送给你。我来到班里，看见您坐在讲台上，手里已经拿了许多花。我就和其他同学一起把花献给了你。在大家送您花的时候，你笑着说：“谢谢。”轮到我送您花的时候，你正和其他同学说话。当时，您什么也没对我说，这让我有点伤心。我想：“是不是老师不喜欢我了？我是

不是做错事惹您生气了？”

好了，刘老师，希望这些都是我的猜测，我相信您当时肯定很忙，没有注意到我，因为您平时对谁都是公平的。祝您身体健康，万事如意。

学生：王程鑫

（周口市实验小学四（2）班：王程鑫 辅导老师：刘梦华）

校园的爬墙虎

每年，我们学校都会有三大“景观”呈现在人们面前：桃花、竹子、爬墙虎，而最吸引人的则是爬墙虎。

走进校门，向西望去，展现在你眼前的，一定是一墙密密麻麻的爬墙虎。这些爬墙虎互不相让，爬满教学楼的整个墙面。如果走到近处，你会发现，爬墙虎有灰色的藤绿色的叶，藤上许多“小爪子”像手一样，无论抓到什么，都可以牢牢地爬上去。一次，我想看看它抓得是否牢固，就试着拽了一下。结果发现，如果不用力，根本就拉不下来，即便拽下来了，“爪子”上也会带有成块的沙粒。爬墙虎抓得可真结实啊！

夏天，爬墙虎郁郁葱葱，重重叠叠，把教学楼包裹得严严实实。直到大雪纷飞的冬天，爬墙虎才开始枯萎，但它还是紧紧地“咬”住墙壁，丝毫没有松口的意思。这种锲而不舍的精神，就跟“咬定青山不放松，立根原在破岩中”的竹子差不多。一年四季，爬墙虎的颜色总在不断地变化，它真像一位技术高超的魔术师呀！

爬墙虎把校园装扮得十分美丽，可我觉得它更具有种不屈不挠的精神，这种精神，难道不值得我们学习吗？

（周口市七一路第一小学六（1）班：邵涵 辅导老师：朱晓莉）

妈妈的爱

有一种爱，始终伴我成长，这就是妈妈的爱。

妈妈的爱，像一阵阵清凉的风。一天夜里，天热得让人直冒汗。不知怎的，我刚睡了几分钟，感觉浑身凉丝丝的，原来是妈妈在给我扇扇子。汗水湿透了她的衣裳，她额角上渗出一粒粒豆粒大的汗珠。我忙说：“妈妈，我不热，你不要扇了，也该休息了。”顿时，我的眼角湿润了。

妈妈的爱，是一滴滴滚落的泪。一次，我没听妈妈的话，早上上学时少穿一件大衣，放学回家时浑身觉得没有力气。妈妈一见我病得厉害，马上给我量体温，摄氏39.9！她马上抱我上医院，路上，妈妈不停地抚摸我滚烫的额头，焦急又心疼，眼泪也不住地流了下来。

妈妈的爱，是一丝丝甜蜜的笑。为了给我复习英语，妈妈每天中午都从比较远的工作单位赶回家，从未间断。在她的帮助下，我学习英语兴趣更浓了，进步也很快。每当这时，妈妈总是摸摸我的脸夸我几句。她脸上的丝丝微笑，像是赶走了她身上的疲劳。

我为有这样的妈妈感到骄傲、自豪。

（周口市六一路小学：赵越 辅导老师：杨华）



《童年·童话》投稿邮箱：
zkwbwjc@163.com